



德阳科贸职业学院  
DEYANG VOCATIONAL COLLEGE OF TECHNOLOGY AND TRADE

# 数字产业学院

## 工作简报

【第 3 期】

【综合办公室编辑】

2023 年 10 月 11 日

### 【新生入学教育】

1. 9 月 21 日，德阳科贸职业学院数字产业学院成立暨 2023 级新生开学典礼在德阳科贸职业学院学术报告厅顺利举行。四川省高等教育学会副会长陈传伟，四川省委政策研究室协同创新中心主任曹乔，成都城投教育集团董事长张达杰，重庆中以股权投资基金合伙人、重庆致业源集团常务副总裁刘伟，西南交通大学交通运输与物流学院副院长唐优华，成都城投教育集团总经理周晶，成都城投教育集团副总经理孟红，德阳科贸职业学院理事长刘钧，党委书记王万民，副校长周薇、刘超，校长助理徐琳以及特聘督导专家和企业行业导师出席大会。典礼议程由数字产业学院院长冯军焕教授主持。





典礼议程期间，德阳科贸职业学院理事长刘钧，四川省高等教育学会副会长陈传伟，重庆中以股权投资基金合伙人、重庆致业源集团常务副总裁刘伟，党委书记王万民进行致辞。



会上，陈传伟、曹乔、张达杰、唐优华、刘钧、王万民共同进行数字产业学院成立点亮仪式，标志着数字产业学院正式成立，探索产教融合、

校企合作的新路径正式开启。数字产业学院将在现有的办学基础上，进一步创新管理机制，整合行业优质资源，做好数字技术与岗位的融合，打造优质育人和成长环境，努力建成一流平台、汇聚一流团队、产出一流成果、培养一流人才。

2. 为确保教学重点有序开展工作，数字产业学院在 2023 年 9 月 17 日进行第三次教研活动。活动期间，执行院长、各专业负责人及教学事务办公室参加此次活动，结合学院实际情况，制定了学院 2023 级新生入学教育安排和专业认知实习计划，帮助新生完成角色转换，尽快适应大学生活，做好学习规划。

3. 企业导师携手数字产业学院，开启新生数字化未来。为激励学生成长，促进完善学生就业观，与课堂教学形成良性互补，2023 年 9 月 21 日，数字产业学院 23 级室内建筑设计和数字媒体技术专业新生与企业导师见面会在学术报告厅隆重举行，大数据技术、软件技术、视觉传达技术、融媒体技术与运营、智能互联网络技术、电子竞技运动与管理在明德楼 3 教 3 楼各实训室举行。数字产业学院聘请了来自绿盟科技、重庆菲利信科技、四川易迪优科技等 21 家企业的 21 位企业资深工程师和高级管理者担任 23 级新生企业导师。



企业导师们齐聚一堂，与数字产业学院师生进行深度交流，现场分享自己的工作经验和职业见解，并就今后相关专业发展方向和需要获得的从业资格证书给出意见建议。会后，同学们纷纷表示受益匪浅，更加明确了

今后的奋斗目标和就业方向。

3. 为使新生充分熟悉所学专业，提升认同感，制定更好的学习规划。2023年9月22日，数字产业学院在学术报告厅举办了新生入学教育之人才培养方案解读。由四川师大锦程教育投资有限公司尹副总经理主讲，从人才培养的修业年限、职业面向、培养目标、培养规格、专业课程体系、主要实践环节、教学进程安排、毕业要求等方面进行全面解读。强调了各专业旨在培养理想信念坚定，德、智、体、美、劳全面发展，具有一定专业技能，良好的人文素养、职业道德和创新意识，乐于追求精益求精的工匠精神，较强的社会生存能力的高素质技术技能人才。届时希望同学们认真规划大学三年的学习及未来人生蓝图，为数字产业行业增添新的力量。



4. 为了加强对学生的管理，数字产业学院对2023级新生进行了“网络安全教育”主题教育、2023级新生消防安全培训、学生资助主题班会等、2023级新生健康教育主题班会。



通过这些主题教育培训，不仅让同学们对新的校园环境有了更直观更

深刻的体会,同时也增强了大家的自我防范能力和自我保护意识以及熟悉学校的相关制度规范。

5. 大学最根本的使命是帮助学生成长,而教育,就是要引导学生成为他们想成为的人。2023年10月10日,数字产业学院组织开展2023级新生“书海泛舟,厚积前行”读书分享会比赛,该赛事活动半决赛的已经圆满结束。决赛正在进一步筹备之中。



6. 为增进学院凝聚力,进一步促进部门员工的沟通交流,推动学院文化建设。2023年9月13日,举行为期一下午的团建活动,该活动是从陌生到熟悉的过程,她磨合的不仅是工作上的熟悉,更是观念上契合度的贴近。期间,还开展了数字技术专业群及数字创意专业群教研活动,由数字产业学院执行院长董艳云牵头,主要针对2023级新生的专业课程建设进行解读。



## 【访企拓岗】

1. 数字产业学院执行院长董艳云与智能物流技术专业负责人许明梅等一行人来到京东物流西南分公司,就深化校企合作、共同推动产教融合等议题进行深入交流。



在京东物流集团西南分公司，双方首先互相介绍了企业的发展历程、业务布局以及在数字产业学院的概况。同时在人才培养、人才需求、实践教学等多个关键议题上展开了积极的讨论，共同寻求合作契机。会谈结束后，双方一致认为，此次沟通洽谈为校企合作奠定了坚实的基础，未来将进一步增进沟通与探讨，深化交流与合作，实现互利共赢。

2. 2023年9月14日，学院管理团队赴重庆菲利信科技公司看望实习近百名学生。董艳云院长一行参观了企业办公环境，详细了解公司的发展历程、文化建设等情况。重庆菲利信科技有限公司副总裁刘伟详细介绍了重庆菲利信科技有限公司的基本情况，业务范围、用人需求等。同时，双方就学校信息化建设、学生培养、校企合作、产业学院规划建设等情况进行了沟通交流。希望本着互惠共赢、共促发展的原则，继续加强联动，进一步丰富合作内容，在人才培养、专业设置等方面不断拓展双方合作的深度与广度。



3. 2023年9月19日，学校对外合作处张炳、数字产业学院对外合作办公室李朝权、杜卓林一行三人，共同前往四川艺庭装饰有限公司走访调研。



期间，数字产业学院与四川艺庭装饰有限公司达成了初步合作意向，主要将在项目比赛合作、顶岗实习安排、举办校园专题讲座等三方面展开合作。另外，企业还表示了创意视频剪辑方向的人才需求，希望能够获得数字产业学院的支持，正在进一步沟通接洽中。

4.9月20日，为提前做好2022级学生实习和就业准备工作，数字产业学院积极拓展企业信息收集渠道，数字产业学院对外合作处李朝权、杜卓林参加了广汉市2023年高校毕业生等青年大型招聘会。



招聘会现场，李朝权、杜卓林主动去了解招聘会现场企业，获取企业信息。同时接受了招聘会现场部分用工企业对数字产业学院的专业信息和学生情况的咨询。

